
Lezionde come una nama (III)
· f(x) 20 C f(x = 0 CED X= 0

· f((x) = 141 . f(x) Lek
.

· f(x+ y) = f(x) + f(y)

Norme maticali

↳f : I:DR è una norma naticale
-Quan

a) f(A)20 2 f(A) -0 CED A = Onen

b) f(aA) = k(f(A) Xxk

c) f(A+ B) ( f(A) + f(B)

d) f(A - B) < f(A) · f(b) - A
,
BERRUM

8 =

11 Ill < 1

1) Ill = l All : IIA'l
.

X

11 Ill I II F11 · IIIII = IIIII CD III1121

Norme maticiali indotte

Il All & max 11 Al
1151 = 1



IR2 IIXI= 1 XER

1=V* = 1 I
II.Il è una nona maticale indotte

11 Ill = max II FV 2 1
1)I1

noma di Frobences

11 Alla=as = Face TAA

e una nome (a ,
b , c, d)

Il III= In quindi la Il . Ila non è una

norma manuale

indate

compatibilitat ha sora vettoriali e malucale indotte

Icare :
AEIR"Yn

,
be IR"

11 A blly* Il All . 11 bl
~

norma maticale 11 . Ilv
indotta da

Du :



b = 0 11611 = 0 ll AbI =ov

bo IlbliFe

per ogni yeR"
: Ily11 = 1 vale

llAylI IIAll = max II AGI

11511 = 1

y =
↳ 1y1 = 11 i ll = Il.IIl 611

L

i . "Ab = MA.
Al woe lI Abl =IlAll . 11611

Taeue : 11 All = maxai

IlAllp= maxai
ll Alle= NTAA)

T (B) è il raggio spettrale

* autovalore die(B) =Ma B-

latibl=2 modulo di en
numero complesso



A = [5]
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+
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:
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a) A è non singolare per 14/1 e singolar se 121 = 1

6) det A = 1-12 =d A è invertibilee / * 1
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of (UKi) n (UHi)
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1 + (n- 1)(4)
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quindi anche quando of UKi se 11
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det A = 1-22 to F 2 : 11 #1

c) Il Alle - 11 Allo

Il All = max is) = 1 + (2)
j
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d) All+ sett

VIAI = VetAT)

=1

·



#FA
2= 1
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.
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Esercizia

A = I + neet e = [2] ai
① Per quali valori di a A è invertibile?

A =I
A è invertibilea

[Ax = 0 (= x =0]

Ax = (i)



(I + Leet) x = X + Leex = X+)e
10 -- -

2x( = x+ xy + -- +x
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(1 + an)Xy . e = 0 C=D (1+2x)X
,
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A Vettore xo Tanto
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Quindi A è invertible 2 = -

A + B come sono palti gli autovelor ?
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B= A5 A + As

*
a
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A + 2A - I
.

23 + 272 - 1

Ax = Xx

* x = A . Ax = A . xx = >Ax = x .xx =7 x
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It feet her come autovelor

1 + x

I + A

1 + XA

Ax = 3x

(I + A)x = X+Ax
= x + xx = (6 +x)x

·e denker den eI I
N

zongo (A)

2

dem (Ker (eet))an-1

ed 7zj , E2-- En vettori (indi
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- n - 1

numero
ezi = 0
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&Di etz (A)=ai
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2 =
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Xy natur di rongo 1

ha n-1 autovdon = o
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A = I + 2eeT
I con molt . n - 1

1+ ax(e)
1+ In con molt

. 1

1+anto-


